

# Evangeliumi munkás.

„Mindenik pedig az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3, 8.

II. évfolyam. Budapest, 1909. augusztus havában.

3. szám.

## A segítségnek és a szolgálatnak hivatala.

Krisztus a mi előképünk. Az ő műveiből olvasunk: »Jézus Galilea tartományában járt és tanított az ő iskolákban és hirdette az Isten országáról való evangéliumot és mindenféle gyengeségeket és betegségeket gyógyított a nép között.«

Krisztus meggyógyította az embereket és azután prédikált a meggyógyult egyéneknek, azoknak is, akik tanúi voltak gyógyulásuknak. Ez az a munka, melyet azoknak is tenniök kell, akik a legfontosabb igazságok tudásával megbizattak, amely csak valaha halandónak adatott. A kérdés, amelyre most felelnünk kell, az: hajlandók vagyunk-e saját erejünket mellőzni és háttérbe szorítani? Mesterünknek szolgálatjában használjuk fel a mi erőnket? Felemelkedik-e a mi hangunk könyörgésért a magasba? Tiszta-e és erős a mi hitünk? Mellőzünk-e már minden előítéletet, rossz gondolatot és rágalmazást? Törekszünk-e már a mennyek után vagy még mindig a földhöz ragaszkodunk? Nyitva állanak-e már szemeink, úgy hogy azoknak szükségét láthassuk, akik körülöttünk vannak? Óh bár beismernök és felfoghatnók, hogy Jézus milyen komoly és szorgalmas, hogy az evangéliumnak magvát széjjel hintse, úgy a mi törekvéseink sem csupán arra szorítkoznak, hogy részt vegyünk a szombati iskolában, hanem fáradhatatlanul tevékenyek legyünk, hogy vigyük a romlásba indult lelkeknek az élet kenyerét.

Testvérek! ébredjete fel és mutassatok eleven érdeklődést az Úr szójének megművelésére, amely még műveletlenül parlagon fekszik. Szenteljétek magatokat visszatartatlanul a munka

feladatának, adjátok az igazságnak gazdag kincseit azoknak, akik még a sötétségben vannak. Gondolkojatok a betegekről és készítsétek elő az ő szívüket és érzelmeiket ezen szavak meghallására: »Nézd, ez az Isten báránya, amely a világ bűnét hordozza.«

Mindenki tehet valamit. Sokan iparkodnak magukat menteni és így szólnak: az én házi teendőim, gyermekeim elfoglalják az én időmet és tehetségeimet. Szülők! A ti gyermekeiteknek segítségetekre kellene lenni a Mester iránti tevékenységben. A gyermekek ifjú tagjai az Úr családjának. Arra kellene utalnatok őket, hogy szenteljék magukat Istennek, akié a teremtés és megváltás által. Úgy kellene őket nevelni és kiképezni, hogy ők is különböző szolgálatokban segítségére legyenek az Úr munkájának. Amennyiben ők másoknak segítségére vannak, annyiban szaporítják az ő szerencséjüket és hasznavehetőségüket. Egészséges életmódnak kell lenni a családban. A szülőknek meg kellene ismerni a nagy felelősséget, amely Isten által rájuk hárult. Szükség lenne, hogy az egészségi formákat és azoknak alárendelt alapelveit tanulmányozzák, hogy az önmegtagadás az egyedüli és biztos fonál. A föld kosainak egész tömege széjjel rombotott az egészség törvényeinek mellőzése által, tudniillik a törvényeknek, amelyeknek az ő testök alá van vetve, lehetséges, hogy önmagok felett uralkodjanak, miáltal képtelenné válnak az örökkévaló igazságot az igazi fényben megismerni és méltányolni. Készakarva vagy tudatlanságukban gyermekeiket az önmegelégedés útján vezetik, és ezáltal előkészítik őket az ő bűneiknek elviselésére, amely a természeti törvények átlépésének következménye.

azt bizonyítja, hogy nem öröködnék családjuk boldogsága felett.

Én mindazoknak, kik a gyülekeztünknek tagjai, akik valódi missionáriusok, mindazoknak, akik a harmadik angyali üzenetben hisznek, valamint azoknak, akik a szombatot meg nem fertőztetik, Ésaiás proféta 58. részét figyelmükbe ajánlom. Ésaiás 58. 13. 14. Ezen részben ajánlott jótétemény az a munka, melyet Isten az ő gyermekeitől a jelenvaló időben követel. Mi semmi szín alatt nem vagyunk kétségbe hagyva arra nézve, hogy ezen üzenet mikor talál használatra, mert azt olvassuk Ésaiás proféta 58. részének 12. versében: »És lesznek tiköztetek olyanok, kik megépítik a sok időtől fogva való pusztákat, a sok nemzetségtől fogva való fundamentom felrakatott; és neveztetel a romlás építőjének, utak megújítójának, hogy az emberek ott lakozzanak.«

Isten gondolta a heteczi nap szombat jele az ő teremtető munkájának, s ez a bűnös emberek tal háttérbe szorítottatott. Az Isten népének különösen nagy feladata van, hogy az Isten parancsolatjában támadott lézag betöltessék, és mentől inkább közeledünk a vég felé, annál sürgősebb és szükségesebb ezen munkának végrehajtása. Mindazok, akik az Istent szeretik, be fogják bizonyítani, hogy az ő jegyét hordják és az ő parancsolatait megtartják. Lásd Ésaiás 58. 13. 14.

A valódi orvosi missiói munka elválaszthatatlanul össze van kötve az Isten parancsolatjának megtartásával, melyben különösen a szombatnak megtartásáról lesz említés téve, amely Isten nagy gondolatja volt a teremtésnél. Ennek megünneplése visszaállítására ama munkának, mely az erkölcsi és szellemi képmása Istennek. Ez az a hivatás vagy munka, amelyet Isten gyermekeinek ebben az időben végezniök kell, és hogyha az tökéletes módon megtörténik, akkor a gyülekezet nagy áldásban részesül.

A nagy váltság éppen előttünk áll. Az ő megpróbáltatásával és megkísértéseivel találkozni és a kötelesegeket teljesíteni, kitartó és laukadat-

lan hitet követel. De mi hősieen győzhetünk, mert egy éber és imádkozó lélek soha sem kerül a Sátán fogságába. Az előttünk álló megpróbáltatás, az Istentől adatott zálogot, mely az üdvösséget biztosítja az embereknek, azoknak osztályrészüül, akik az ő türelmes-ségének szavát megtartották. Isten mindazoknak, akik a hűségben megmaradtak, következőleg fog szólani. Lásd Ésaiás 26, 20: »Eredj el azért én népem, menj be a te ágyasházadba és zárd be a te ajtódat te utánad: rejtse el magadat egy szempillantásig, míg az én haragom elmulik.« »Íme diadalmat vett a Juda nemzetségből való oroszlán, amely az ő kegyelme megvetőinek oly rettenetes és az engedelmeseknek és hűségeseeknek Isten báránya. A felhőoszlop, mely az Isten törvénye áthágóinak haragot és félelmet hirdet, Isten parancsolatait megtartóknak kegyelmet és megváltást nyújt. Az erős kéz, amely a fellázadottakat széjjelzuzta, a hűségeseket megváltja. A hűségeselek biztosan össze lesznek gyűjtve. »És ő elküldi az ő angyalát trombitának hatalmas szavával, és az ő választottait egybe gyűjti, a négy szelekről az egeknek egyik végétől fogva a másik végéig.« Máté 24, 31.

Testvérek, kiknek az Isten igazsága kinyilatkoztatott, milyen részt akartok venni a világtörténelem utolsó korszakának alakításában? Megismeritek-e ti komolyan a jelenleg történendő eseményeket? Megismeritek-e ti a nagy előkészítésnek munkáját, amely most úgy a mennybe, mint itt a földön véghez megy? Óh, bár mindenki azok közül, akik a világosságot megnyerték és alkalmuk volt a profétálásokat olvasni és hallani, azt jól megfigyelnék és megtartanák, ami azokban írva van: »Mert az idő közel van.« Senki sem vegye fel könnyelműen és ne játsszék a bűnnel, mely forrása a minden mi nyomorúságunknak ezen a világon. Ne maradjatok tovább lelki alvásban. Ne legyetek a ti lelkeiteknek eseményei felett bizonytalanságban. Tudjátok-e, hogy teljesen az Úr mellett álltok? Cselekedjétek úgy, hogy őszinte szívből, rebege ajkkal ezen kérdést intézzétek: »Ki áll-

hat meg?« Felhasználótok-e a kegyelemnek drága óráiban a legjobb anyagot a ti jellemeteknek fejlesztésére? Megtisztítottátok-e a ti lelkeiteket a megfertőztetésnek szennyétől? Voltatok-e a világosságnak követői? Egybehangzók voltak-e a ti cselekedeteitek a vallo-másotokkal? Működik-e a világosságnak lelke az Isten kegyelme által a ti szí-veitekben? Van-e érző szívetek? Hiába való volt-e, hogy a földön az igazság az emberiségnek hirdettetett?

Akik az ő bűneiknek tudatában és a kárhozat alatt vannak, ha meg nem térnek, el lehetnek készülve az Isten büntetésére. Akik pedig az időben az igazság követésére elhatározzák magukat, azokra következményterhes és komoly igazságok lesznek bízva. Ezeknek kell, hogy Krisztusban találtaassanak.

*White E. G.*

---

## Erdély.

Nemsokára egy éve lesz, hogy Magyarországon délkeleti részén dolgozom. Habár itt minden lassabban is megy mint Nyugat-Európában, mégis vannak bizonyítékok arra nézve, hogy az utolsó időben élünk, amikor Isten titkai megnyilatkoznak és az ő munkája elvégez-tetik. Ha mindazon különböző népek, melyek itt laknak, az ő különböző nyelv-zetükkel és szokásaikkal nagy akadályt képeznek is némely előrehaladásban, mégis igazságtalanság lenne, ha erre való tekintettel a munkát abban hagy-nók.

A múlt év szeptember és október havában két városban tartottam nyilvános előadásokat. Nagyszebenben, ahol azelőtt a külföldieknek sok nehézségeik voltak, Hörcher atyánkfia is jelen volt, mert ő született magyar. Éppen ezen a helyen kaptuk meg leghamarább az engedélyt. Segesvárt, ahol én csak egyedül voltam, körülbelül három hétig tartott míg az engedélyt megkaptam. Mind a két helyen nagyon látogatottak voltak az előadások. A bevétel az eladott könyvek és iratokért oly jó volt, hogy az elszámolásnál egészen rendben voltunk, amennyiben kiadásainkat fedez-

hettük. De a legjobb az, hogy sokan hallották az igazságot és néhányan az Úr követői lettek. A múlt évben felvettem keresztség által 15 lelket és egyet szavazás által. Ebben az évben április közepéig már 14-en voltak.

Brassóban, ahol anyámmal lakom, az engedélyt még nyilvános előadásokra nem kaptam meg, mert a külföldiek részére a miniszteriumtól kell a beleegye-zést kérni. Nem válik dicsőségére a miniszteriumnak, hogy habár már a múlt év szeptember 26-án adtam be a kérvényt és egy nagyobb hivatalnok pártfogásába is vett, mégis még nem kaptam semmi választ. Mindennek dacára mégis előre megy a munka. Bizonyíthatom egynehány testvérrel, hogy nagyon szép tapasztalatokat értünk el, és ha az Úr velünk van, nagyon szép eredménnyel fogunk dolgozni ebben az országban. Ki az eredményt számokban is akarja tudni, az a negyedévi kimutatásban megálhatja.

Iste áldását kívánva minden buzgó munkatársamra testvéretek az Úrban

*Schwenecke Otto,*

Brassó (Magyarország), Kőbánya utca.

---

## Az Úrnak ügye a magyarországi szerbek között.

Hálát mondunk a mi jó mennyei Atyánkuk, hogy az ő szent ügyét a szerbek között is vezeti! A babiloniai torony építése alkalmával megsokasodtak a nyelvek, de Jézusnak áldozata által, melyben Isten szeretete nyilatkozott meg, hit által összekapcsolja az embereknek szívöket, hogy egyek legyenek őbenne és a gyülekeztenek nyelvvel bírhasanak.

1909. év óta Szerbia, Bosznia, Hercegovina, Montenegro, Horvát-Szlavonországgal együtt egy missióföldet képez.

Hét szerb testvért, akik a magyar missióhoz tartoztak, örömmel bocsátottunk el, kívánván nekik az Istennek gazdag áldását munkájukra a balti missióban.

A konferenciánkhoz tartozó szerb népnek a száma  $\frac{1}{2}$  millió és ezek között csak 38 testvér van és 8-10 jó

barát, akik nagyon szeretik az igazságot és várják a fölvételüket.

Remélem, hogy a jövő télen segítségünkre lesz az Úr több missió egyleteket alakítani, mert már vannak megfelelő szerb traktátaink és téli időben a nép is odahaza van, ilyenkor természetesen könnyebben megy a munka.

Az elmúlt télen a gyülekezeteink nagyon látogatottak voltak, az előadásokon 40-50 lélek hallgatta az Úrnak ígését.

A télen Törökkanizsán tartottunk kerületi gyűlést a szerbek részére, melyre meghívtuk a szeretett Huenergardt atyánkfiát is. Több mint 200-an jelentek meg ezen a gyűlésen. A szombati iskolák is nagyon látogatottak voltak.

Meglátogattam Nagyszentmiklóson a kedves barátainkat, akik szintén szeretik a jelenvaló igazságot. Esténként 14-15-ön jöttek össze és ójfélig is magyaráztam a bibliát és a jelenvaló igazságot és ezek a kedves lelkek megértették, hogy az Istennek mind a 10 parancsolatja szent és igaz, és hogy a szombat az Úrnak nyugalomnapja.

Testvérek, imádkozzatok, hogy az Úrnak munkája előrehaladjon a szerbek között, a mi drága Megváltónknak szent nevében. Ámen!

*Todor Péter.*

### **Tapasztalatok az orvosi missió-munkában.**

»Hatalmas dolgokat cselekedett az Úr mivelünk; azért örvendünk!« Zsolt. 126, 3.

Ha vissza tekintünk a múltban történt tapasztalatainkra, kénytelenek vagyunk beismerni, hogy az mind nem a mi érdemünk. Itt egy magasabb lény működött, — az Úr.

A múlt év augusztus havában hozánk is jött a hívás és a munkaterületet ott hagyván, — munkálkodni kezdtünk egy új vidéken, amely még érintetlen volt az utolsó üzenet elterjedésétől. A kezdet nagyon nehéz volt és úgy látszott, hogy mindenki el akart utasítani bennünket. Még lakást is vonakodtak az emberek nekünk kiadni és ennél-

fogva nagyon kevés kilátás volt a munkára. Az itteni orvosok, akikkel első sorban kellett érintkezésbe jönnünk, nem hogy pártoltak volna bennünket, hanem inkább ellenünk voltak és akadályoztak.

De hála az Úrnak a helyzet megváltozott. Azok az orvosok, akik ellenünk voltak, ma alig tudnak bennünket nélkülözni. De nemcsak az orvosok, hanem a nép között is elterjedt már a hírünk. A múlt télen kénytelenek voltunk egy testvérnőnket még segítségünkre hívni, mert a munkát már nem győztük. Mondhatom, hogy most is csak részben vagyunk képesek a hívásoknak eleget tenni. Így tehát a legelőkelőbb családoknál is megnyílt az ajtó a jelenvaló igazság hirdetésére. Mindez azonban csak kezdete annak a munkának, ami még hátra van. Itt nagy szükség volna egy jó munkásra, aki a megkezdett munkát tovább építhetné. Kérjük kedves testvéreinket, imádkozzanak az orvosi munkáért is.

*Botyánszki Zsófia,*

Kassa, Petőfi-tér 1. szám, Felső-Magyarország.

### **A nagy mester példája a szorgalomra késztet.**

János 10, 39. 42.

Jézus, a mi Megváltónk, a világ világossága, ki által ez a világ teremtett, az Isten dicsőségének fénye — jött erre a földre egy missiói üzenettel. Testet öltött magára, de az övéi nem fogadták el. Tiszta mennyei szavakkal mondotta ezt: »Én és az Atya egy vagyunk; mert én a mennyből jöttem, nem azért, hogy az én akaratomat tegyem, hanem annak akaróját, aki engem küldött. Azon cselekedetek, melyeket Atyám nevében cselekszem, én rólam tanuskodnak. És annak, aki engem küldött, az az akarója, hogy aki a fiút látja és hisz benne, örök élete legyen; és én feltámasztom az utolsó napon.« Ekkor köveket vettek fel, hogy megkövezzék.

»Te Istent káromlod!« mondták az emberek.



»Ha az én Atyám cselekedeteit nem cselekszem ne higgyetek nekem, ha pedig azokat cselekszem, ha nékem nem akartok is hinni, higgyetek a cselekedeteknek, hogy megtudjátok, és hogy higgyetek, hogy az Atya énbennem van és én őbenne.«

Habár az akkori népek akkor hallatlan csodákat láttak és megvizsgálták az ő eljárását, az ő hatalmas beszédét hallották, mégis azt kiáltották neki: »Istent káromlod!« és keresték, hogy ismét elfoghassák.

Óh szegény megtévelyedett emberek! Avagy mondja-e a csinálmány az ő csinálójáról: nem csinált engemet és mondja-e az alkotmány az ő alkotójáról: nem tudja mit alkot! Ésaías 29, 16.

A papok, az írástudók, a hivatalos szolgák egész kereken, sőt embertelenül ellene voltak és ellene mondtak Úrnak és Mesteröknek.

Itt is beteljesült az Isten ígéje:

»És elromla az edény a fazekas kezében, melyet sárból csinált vala.« Jer. 18, 4.

A filozófusok és a világ nagyjai, a papok nem akarták Jézust sem látni sem hallani, ellene voltak teljesen, azt mondták: nincs esze, és hogy ő egy istenkáromló, és ezért keresték őt elfogni, de kiméne az ő kezeikből.

Sokan az Úr Jézus visszavonulását gyávaságnak tekintették, de valóban azt gondolta az ő szívében: »Nem sikerült edények« és elméne a Jordánon túl a helyre, ahol János keresztelt vala és ott marada.

Ha a papok, írástudók, filozófusok és professorok, államférfiak, gazdagok és tudósok nem akarják elismerni, ha üldözést és szorongattatást kell tőlük szenvednie, akkor eltávozik onnat. Nem kétségbeesésből, félelemből, hanem hogy a bolondokat, a gyengéket, a megvetetteket kiválassza, hogy általuk a testszerinti tudósokat, hírneveseket megszégyenítse.

Elméne a Jordán tulsó partjára, Bethánia felé és ott marada. Itt sokan jövének őhöz és hívének őbenne. Jeruzsálemben, abban a nagy városban nem tudott azzal a kritizáló emberekkel semmit kezdeni, mert ezek oly ellenszenv-

vel viseltettek iránta, hogy kénytelen volt szomorúan elfordulni tőlük. Bethániában nyughelyet talált a Megváltó, akik itt őhöz jöttek, azzal a kívánsággal jöttek, hogy halljanak és tanuljanak tőle. Jézus nem zugolódott azért, mert a művelt osztály elfűzte. Csak azt gondolta: »Nem sikerült edények« és elment egy szomszéd helyiségbe és itt csodálatos eredménye volt.

Az igazságot az utolsó időben minden családnál kell hirdetni bizonyosságul.

Ha egy házba jöttök, először azt mondjátok: békeség legyen e házban, és ha van valaki abban a házban, aki a békeséget elfogadja, akkor az óréa száll, ha pedig nincs aki elfogadja, akkor visszaszáll titeátok.

Egy keresztyén missionárus, vagyis Krisztus üzenetének hirdetője soha sem veszít el semmit, ha az Úr Jézusért gúnyt, üldöztetést és talán fogságot is szenved.

Ha egy csendes vízben a visszatüköröző nap sugarait kődobással elűzzük, úgy látszik mintha magát a napot űztük volna. Ki tudná azt megtenni? Senki! Lehet a békét, ha Isten szent lelke belénk töltötte, tőlünk elvenni azáltal, hogy a világ hatalmasai minket üldöznek vagy gúnyolnak? Nem, egyáltalában nem! Jézus szavai, cselekedete és eljárása által nyilatkoztatta meg az Atyát, és az ő missionáriusairól és munkásairól azt mondja a nagy mester: »Miképpen engemet elküldöttél e világra, azonképpen én is elküldöttem őket e világra. És én érettek szentelem meg magamat, hogy ők is szenteltettek legyenek valóban. Hogy mindnyájan egyek legyenek, miképpen te Atyám énbennem és én tebenned, hogy ők is mibennünk egyek legyenek; hogy elhiggye a világ, hogy én tetőled bocsáttattam.« Ján. 17, 18. 19. 21.

A kiküldött munkások egyek legyenek az Atyával és a Fiúval ezen három dologban, szóban, eljárásban és cselekedetben bizonyítsák, hogy ők valóban Krisztus hirdetői és munkásai. A mi beszédeink, jellemünk és cselekedeteink sugározzák ki a belső embert. Csak olyan beszéd által, amely kedves, komoly és minden időben tanulságos, lehet

csak a szíveket megnyerni. Csak Jézus szerinti, önálló, de szolgálatkész és ön-feláldozó jellem, keresztyéni cselekedete által képes egy példás életet a mennyei Atya dicsőségére folytatni.

Ha teljes összhangzatban az Atyával és a Fiúval beszélünk, lehetünk csak igazak és üdvözülhetünk. Ha ezt ellenkezőleg cselekszünk és csak szóval mondjuk, hogy a Krisztus munkájában munkások és harcosok vagyunk, akkor reánk vonatkozik az a kifejezés: istenkáromló.

Mindenki mondhassa azt, mint Jézus: Ha nem cselekszem Atyám akaratját, ne higgyetek nekem, de a beszéd, cselekedet és jellem által megismeritek, hogy ez az igazság. Csak így fogjuk tudni a nagy mester nevét dicsőíteni, mint ő az Atya nevét dicsőítette. Én kívánom és imádkozom Istenhez, hogy mindnyájan cselekedettel, beszéddel és eljárásunkkal dicsőítsük a mi nagy mestertünk nevét.

*Paulini R. P.*

## Üzenet a gyülekezetekhez.

*A hívők előjogai és kötelességei.*

Minden hívőeknek törekedni kell lélekben és cselekvésben eggyé lenni azzal, aki mindenkor könyörgött is azért, hogy tanítványai vele eggyé lehessenek. Krisztus tanítványai határozottan helytelenül végzik az ő munkáját, ha a világ szokásait és eljárásait követik. Az az igazság, amely a mindennapi életben meg nem nyilatkozik és amelyet másokkal nem közlünk — lassan elveszti életadó és gyógyító erejét. Mindenkinél meg kell tanulni dolgozni és mint egy teherhordónak helyét megállani. Mindenki, aki a gyülekezethez csatlakozik — újabb eszköz a változás nagy munkájának keresztülviteléért. Tökéletes egyetértésben összeműködve és összekötve — az egész gyülekezet élő, tevékeny eszköz legyen, melyet a szentlélek áthat és vezet.

Mintán a tanítványok Krisztust a világ megváltójának elismerték — róla tett kijelentésük behizonyítása végett kénytelenek voltak Krisztus jellemének

szépségét és tisztaságát saját életükben megmutatni. Bűneiket megbánva — az ő nevébe keresztkeltek meg. Az ő nevébe kellett másokat is bűnbánatra hívniok — és mindnyájukat az Atya, a Fiú és a szentlélek nevében megkeresztelni. Ezzel az eljárással vették fel a hívőket a gyülekezetbe és ettől a nyilvános vallomástól kezdve életükben egy isteni változás állott be. Mint Krisztus gyülekezete tagjainak a földön képviselőik kellett itt az ő mennyei gyülekezetének alapelveit

Krisztus gyülekezetéről beszélve így szólt: »Ismét mondom néktek: Ha kettőtökötök egy akaraton léssen a földön, minden, valmit kérnek, megadatik nékik az én mennyei Atyámtól. Mert valahol ketten vagy hárman egybegyűlnek az én nevemben, ott vagyok öközöttük.«

Isten országának építése az emberi eszközök hűsége vagy hűtlensége szerint feltartatik vagy előrehalad. A munkát akadályozza az, ha az ember nem működik össze Istennel. Az emberek kérhetik ugyan: »Jöjjön el a te országod; legyen meg a te akaratod itt a földön is, miként a mennyben«; de ha ezt az imát életükben, eljárásaikban nem igyekeznek megvalósítani, kérésük hiábavaló lesz.

*Gyülekezeti fegyelem.*

Senkinek sem kellene a gyülekezet kötelességeiről könnyelműen beszélni s azt becsülni és kisebbiteni. Még kevésbé kellene a gyülekezet eljárását gáncsolni, ha ez a fájdalmas munka szükségessé válik. Krisztus a gyülekezetnek határozott utasításokat adott arra nézve, miként járjon el azokkal szemben, akik szóval ugyan hű tagoknak vallják magukat, de életük által Isten munkáját beszennyezik. »Minden plánta, melyet az én mennyei Atyám nem plántált — kivágattatik,« mondá ő. Isten megparancsolta, hogy azok, akik a keresztyéni gyülekezethez méltatlanoknak bizonyulnak — annak kebeléből kizárassanak. Aki ezen teljhatalom gyakorlása ellen kikel — Krisztus tekintélye ellen támad.

Ugyanaz, aki a mennybe legelőszőr

## A magyar egyesület negyedévi kimutatása

1909. április 1-től június 30-ig.

Helységek	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Innanapi adakoz.		Szombati iskola			Vall. irat. egyll.		
		Kereszt.	Szav.	K	f.	K	f.	K	f.	Tagok száma	K	f.	Kimut.	K	f.
Arad . . . . .	26	3	—	115	28	4	02	—	—	20	13	35	6	13	50
Árpás . . . . .	8	—	—	25	58	1	20	—	—	8	7	38	—	—	—
Békés-Csaba . . . . .	15	—	—	172	98	1	42	—	—	22	19	56	4	—	—
Bogártelke . . . . .	12	4	—	59	99	1	10	—	—	11	5	76	—	—	—
Brassó . . . . .	30	1	—	288	67	8	80	—	—	14	43	97	—	16	06
Budapest . . . . .	41	4	1	320	95	5	98	—	—	41	38	82	—	39	30
Dridiv . . . . .	20	—	—	120	06	4	—	—	—	20	6	—	—	—	—
Felsendorf . . . . .	10	—	—	33	22	1	66	—	—	10	6	44	—	—	—
Fogarás . . . . .	8	—	—	43	04	—	—	—	—	8	6	76	—	5	70
Györök . . . . .	16	—	—	77	22	—	16	—	—	19	8	64	3	17	—
Karlova . . . . .	10	—	—	82	44	2	31	—	—	13	5	99	—	—	—
Kolozs . . . . .	20	—	—	100	42	3	21	—	—	26	9	—	—	—	—
Kolozsvár . . . . .	61	2	—	1080	—	13	—	—	—	41	—	—	14	70	—
Kumán . . . . .	7	—	—	36	62	—	—	—	—	8	4	79	—	—	—
Mokrin . . . . .	9	—	—	66	40	3	50	—	—	10	9	54	—	—	—
Nagylászló . . . . .	11	2	—	58	24	7	60	—	—	9	14	57	—	—	—
Nagyselyk . . . . .	12	—	—	193	15	3	—	—	—	9	5	16	—	—	—
Nagyszében . . . . .	19	3	—	170	02	9	28	—	—	15	21	46	—	20	—
Nagyvárad . . . . .	11	—	—	—	—	—	—	—	—	13	10	—	—	49	10
Rode . . . . .	12	—	—	72	24	3	42	—	—	12	5	82	—	—	—
Szegesvár . . . . .	13	—	—	101	66	4	04	—	—	11	11	66	—	—	—
Szék . . . . .	22	—	—	36	10	—	—	—	—	31	6	09	—	9	05
Székely-Derzs . . . . .	5	—	—	—	—	—	—	—	—	5	—	—	—	—	—
Székudvar . . . . .	15	—	1	220	—	4	20	—	—	29	8	48	—	9	50
Szovát . . . . .	9	—	—	20	80	—	—	—	—	11	5	38	—	—	—
Temesvár . . . . .	6	—	—	46	—	1	—	—	—	6	7	60	1	—	—
Titel . . . . .	8	—	—	18	—	—	—	—	—	11	4	47	—	—	—
Vajda-Kamarás . . . . .	11	—	—	—	—	—	—	—	—	11	—	—	—	—	—
Vista . . . . .	35	2	1	128	86	—	—	—	—	36	13	86	—	19	20
Elszörtak . . . . .	9	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Adakozások . . . . .	—	—	—	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Összesen . . . . .	521	21	3	3787	94	82	90	—	—	480	352	13	28	268	71

behozta a kísértést, a földön is állandóan fáradozik a gyülekezet békéjének megzavarásán. Azok előtt, akik Sátán sugalmazásainak engednek, ő a gyülekezeti tekintélyt és fegyelmet keménynek és érzéstelennek fogja feltüntetni, miután a gyülekezet megkísérli a tagokat romlott befolyásoktól megóvni. A mennyben az volt Sátán szándéka, hogy Istent a tróntól megfossza és ő foglalja el a Mindenható helyét. De ezt a célt nem érthette el és az égből levettetett. Ettől az időtől fogva arra törekszik, hogy a hívó férfiak és asszonyok szívébe valamiképp azt a gyanút ébressze, hogy Isten önkényesen és zsarnoki módon jár el teremtményeivel szemben.

A gyülekezet Isten ellen vétkezik, ha megengedi, hogy olyan elemek bennmaradjanak, akik munkájára szégyent hoznak. Abból a felelősségből, amelyet Isten a gyülekezet vállaira raktott, mindenkinek részt akar adni és mindenkit bátorít, hogy magát Isten bölcsességére és segítségére bízza. De vannak olyanok, akik az Úr útjáról letértek és magukat a kísértőhöz és a vele érzőkhöz adták. Ilyen esetben legyenek férfiak a gyülekezetben, akik Isten félelmében jogosan, igazságosan és hűségesen járjanak el, ha intésre és figyelmeztetésre szükség van.

White E. G.

## A szombatiskolai tanító kötelessége.

1. A pontosság mindenben szükséges.
2. Alaposan kell tudnia a leckéjét.
3. Rendesen meg kell jelennie a szombati iskolában s a tanító órán.
4. Imádkozva fogjon a tanításhoz.
5. Komolyság, nyugodtság, türelem és értelem.
6. A leckét komolyan kell venni, nemcsak átolvasni a kérdéseket szóról szóra.
7. Ügyelnie is kell arra, hogy amit tanít, az életében is látható legyen.
8. Látogassa meg otthonukban az osztályához tartozóit, s vezesse őket a lecke tanulásához.
9. Imádkozzon tanítványaiért.
10. Járjon mindenkor jó példával elől, szelidségben, alázatosságban, komolyságban és a szeretetben.

## Hogyan imádkozunk?

Néhai Dr. Alexander a következő tanácsokat adta.

1. Imádkozás hálát, dicsőítést, vallomást és kérést tartalmazzon, de nem érvet vagy intést azok iránt, akik veletek imádkoznak.

2. Ne szokjatok bizonyos, határozott kifejezésekhez, kivéve olyanokhoz, melyek a bibliából vannak véve.

3. Hozzatok elő kérelmeiteket rövid és egyszerű szavakban.

4. Ne fejezzétek ki egy és ugyanazt a gondolatot többször különféle szavakkal.

5. Szenteljétek meg Isten nevét azáltal, hogy azt szükségtelenül ne ismételjétek.

6. Használjatok egyszerű kifejezéseket a szentírásból.

## Nyugtázások.

A budapesti 5 napos iskola a feketék részére adakozott 5 koronát. *Szűcs János.*

Külön dicsőítő Türelemből 20 kor., Bogártelkéről 5 kor. *Kessel Frigyes.*

Az Úr áldja meg az adakozókat és az adakozást.

## Könyvadásítási kimutatás

1909. április 1-től június 30-ig.

Név	Helység	Nap	Óra	Eladott	
				K	fr.
Ambrus Pál	—	—	—	—	—
ifj. Bálint Fer.	—	—	—	—	—
Bereczki A.	—	—	—	—	—
Bereczki I.	—	—	—	—	—
Brenner M.	—	—	—	—	—
Fülöp Judit	—	—	—	—	—
Kelemen I.	—	—	—	—	—
Marha János	V.-Kamarás	21	147	87	96
Nagy Gy.	—	—	—	—	—
Peller J.	—	—	—	—	—
Soós István	M.-Szovát	4	41	42	65
Tamás J.	—	—	—	—	—
Tokos Gábor	—	—	—	—	—
Weber J.	—	—	—	—	—
Összesen		25	188	130	61

## Halálozások.

— Kedves testvérnőnk özv. Farkas Mihályné Vajda-Kamaráson f. évi július 26-án elhunyt. Földi zarándoklása körülbelül 56 évig tartott, amelyből az Úrnak 1<sup>1/2</sup> évet szentelhetett. Ez idő alatt sok viszontagságokon ment keresztül, mert hozzátartozói őt a Krisztusban való hiteért mindig kísértgették; de ő hű maradt mindhalálig. Az Úrban halt meg, és az Úr hű gyermekét fel fogja támasztani halhatatlan testtel.

*Kessel Frigyes.*

## „Evangéliumi munkás“

Megjelenik minden negyedévben.

Nyomatja és kiadja:

**A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala  
Hamburgban.**

Szerkesztőségi bizottság:

*Huenergardt J. F., Hörcher Gy., Kessel Fr.*

Felelős szerkesztő: *Huenergardt János F.*

### Előfizetési ára

„Az utolsó üzenet“ című lappal és bibliai leckékkel:

Egy egész évre . . . . . K 3.—  
Amerikába . . . . . \$ —.75

(Az utolsó üzenet című lap nélkül nem rendelhető.)

Előfizetések

**Huenergardt János F., Péczel, Kör-utca 234  
címe küldendők.**